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ПЕРСПЕКТИВНИЙ НАПРЯМОК: ВИЗНАЧЕННЯ 

НАТРІЙУРЕТИЧНОГО ПЕПТИДУ ПРИ ХРОНІЧНІЙ СЕРЦЕВІЙ 

НЕДОСТАТНОСТІ 

 

Вигнанчук Вікторія Вячеславівна 

студентка V курсу медичного факультету № 1 

Буковинський державний медичний університет 

Шупер Віра Олександрівна 

доцент кафедри внутрішньої медицини, клінічної фармакології 

та професійних хвороб, кандидат медичних наук 

Буковинський державний медичний університет 

 

Вступ. Хронічна серцева недостатність (ХСН) є актуальною проблемою 

для лікарів в усьому світі. Перебіг і прогноз більшості серцевих захворювань 

визначається саме цим клінічним синдромом. За даними ВООЗ, поширеність 

ХСН коливається від 1,5% до 5,5% і зростає пропорційно віку. Так, у осіб 

старше 70 років ХСН досягає 70% [4]. Причиною ХСН є захворювання, які 

порушують викид крові зі шлуночка, а предикторами поганого перебігу  і 

прогнозу є тютюнопаління, перенесений інфаркт міокарда, наявність хронічної 

обструктивної хвороби легень, гіперкреатинемія, гіпонатрійемія, нічне апное, 

гіпертонічна хвороба, цукровий діабет, кардіоміопатія, похилий вік, ожиріння, 

збільшення індексів кінцевого об’ємів лівого шлуночка >155мл/м², III-IV ФК 

СН за NYHA [3, 5]. Лікування супутніх захворювань нестероїдними 

протизапальними препаратами також може бути причиною погіршення стану 

пацієнтів з ХСН. Такі фактори стають причиною повторних госпіталізацій 

пацієнтів  з прогресуванням подальшої декомпенсації перебігу ХСН [5].  

Актуальність і мета дослідження. Пацієнти з ХСН переважно 

отримують стандартні схеми лікування згідно міжнародних та локальних 

протоколів, тому актуальною проблемою хворих з ХСН є не лише продовження 

тривалості життя пацієнтів, а і покращення якості. Саме тому важливо 

визначати ті маркери захворювання, які збільшують інформативність про 

прогнози перебігу ХСН, що дає можливість раннього виявлення і успішного 
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лікування, особливо на етапі початкового розвитку та безсимптомного перебігу 

та у категорії хворих із збереженою фракцією викиду [7]. Лабораторні 

обстеження у хворих з ХСН демонструють неспецифічні метаболічні зміни: 

гіпонатріемія, гіперкаліемія, анемія, підвищення рівнів трансаміназ, зміни 

показників коагулограми, коливання рівня гормонів щитоподібної залози тощо 

[1]. Визначення концентрації натрійуретичного пептиду може бути корисним 

для діагностики ХСН, а також для встановлення успішності проведеної терапії, 

оцінки темпів прогресування захворювання, що може обумовлювати тривалість 

життя пацієнта [8]. Найбільш вивченими є N-кінцевий натрійуретичний пептид 

передсердь, церебральний натрійуретичний пептид (BNP) і його попередник – 

N-кінцевий про-церебральний натрійуретичний пептид (NT-proBNP) [8, 9]. Ми 

поставили за мету визначити рівень натрійуретичного пептиду передсердь у 

хворих із ХСН із збереженою фракцією викиду лівого шлуночка [3].  

Матеріали та методи. Було проведено вивчення історій хвороби 24 

пацієнтів з діагнозом хронічна ішемічна хвороба серця, яким провели 

додатково визначення концентрації передсердного натрійуретичного пептида 

(BNP, NT-proBNP). Вік пацієнтів коливався від 56 до 74 років. В дослідну групу 

увійшли 16 жінок і 8 чоловіків [6].  

Результати та обговорення. Результати дослідження встановили 

зростання концентрації у хворих BNP ≥35 пг/мл (10,5 пмоль/л), NT-proBNP 

≥125 пг/млl (15 пмоль/л) у групі пацієнтів з ХСН у порівнянні з особами такої ж 

вікової групи без ХСН. У пацієнтів, які тривало хворіють на ХСН і мають 

старший вік, а також у жінок рівень BNP і NT-proBNP був у 1,2 рази вище ніж у 

осіб, яким вперше був встановлений відповідний діагноз і мають молодший вік 

(56-64 роки) [2]. У жінок, які мали підвищену масу тіла, показники BNP і NT-

proBNP були нижчими, хоча інші лабораторні дослідження і дані ЕКГ і 

ехокардіографії вказували на розвиток ХСН. 

Висновки. Отже, отримані дані вказують на діагностичну цінність 

визначення передсердного натрійуретичного пептиду, концентрація якого може 

зростати у пацієнтів без клінічних симптомів серцевої недостатності, що дає 
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можливість вчасно розпочати відповідне лікування, попередити прогресування 

ХСН, подовжити тривалість, а також покращити якість життя пацієнтів. 
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